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Kleine Grolle 

Kleine Grolle muss man hegen und pflegen, man nährt und verhätschelt sie, so daß sie recht 
lange bei einem bleiben und sich wohlfühlen und gedeihen. Kleine Grolle haben riesengrosse 
Glubschaugen, so dass ihnen nichts entgeht, und sie haben eine große Klappe und sind 
manchmal ein bisschen vorlaut. Kleine Grolle gibt es in grau und braun, also so 
Kieselsteinfarben, man hat aber auch schon bunte kleine Grolle gesehen, die sind für Kinder.

Kleine Grolle sind mit Wollresten gefüllt und man kann sie auch mal an die Wand pfeffern 
oder ordentlich knautschen, die können das ab.

Material
Reste von Sockenwolle 4fädig, doppelt genommen, in braun- und grau Tönen. Schwarze und 
weiße Sockenwolle für die Augen und den Mund, ein Rest Fransenwolle (Salsa, Brazilia) für 
die Haare. Ein Nadelspiel Nr. 4, eine Häkelnadel Nr. 5, eine Häkelnadel Nr. 2,5, Wollnadel 
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zum Vernähen. Wollreste oder Füllwatte. Ich nehme für die kleinen Grolle gern 
Fadenendchen als Füllung, das wird schön fest und stabil.

Stricken Körper
15 Maschen mit doppelter Nadel und doppeltem Faden anschlagen.

Aus den „Füßen“ der Anschlagmaschen 13 Maschen auffassen
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Eine Reihe rechts stricken, in der folgenden Reihe jeweils am Anfang und am Ende eine 
Masche verdoppeln, jetzt hat man zwei mal 15 Maschen auf den Nadeln.

Ca. 20 Reihen hoch stricken

Am Anfang und am Ende der Reihe zwei Maschen zusammenstricken: am Anfang der Reihe 
rechts überzogen zusammenstricken, am Ende der Reihe rechts zusammenstricken. Wh bis 
noch 7 Maschen auf jeder Nadel übrig sind.
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Mit Wollresten oder Füllwatte fest ausstopfen.

Mit dem Three Needle Bind-off abketten und das Fadenende im Körper vernähen.

Frisur
Mit der 5er Häkelnadel zwei Reihen feste Maschen über die obere Kante häkeln, Enden im 
Körper vernähen.



(c) 2024 Tapir Verlag München/Aufhofen                                                                            

Augen
Für das Weiße mit weissem Faden und 2,5er Nadel sechs Luftmaschen anschlagen und zum 
Ring schließen. 3 Luftmaschen und 18 Stäbchen häkeln, dabei das Fadenende mit einhäkeln 
und mit einer Kettmasche Runde schließen. 

Für das Schwarze 5 Maschen mit schwarzem Faden und 2,5er Nadel anschlagen und zum 
Ring schließen, 1 Luftmasche und 12 feste Maschen häkeln, dabei das Fadenende mit 
einhäkeln und mit einer Kettmasche Runde schließen. 

Die schwarze Pupille auf das Weisse nähen, das darf ruhig ein bisschen schief geraten. Mit 
den weissen Fadenenden auf den Körper aufnähen.
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Mund
Mit einem Faden schwarzem Garn einen Mund aufsticken, siehe Foto.

Fertig ist der kleine Groll! 
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